

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 78.1.204 版面 四版



《回顧與前瞻專題系列③棒球》

## 第1目標 92奧運獎牌

棒協老經驗搭配年輕儲訓隊 全心提升戰力

記者 高正源／特稿

●全國棒球協會今年5月改選，由唐盼率領的原班人馬蟬聯；重新組合的奧運儲訓隊，經過半年來的實戰磨練，也有明顯的進步，在巴塞隆納奧運棒球獎牌不可失的情況下，這個組合須再接再厲，一切為奧運而努力。

針對巴塞隆納奧運棒球的首次正式獎牌，棒協今年大改過去組成儲訓隊的做法，將原已決定成為明年我國職棒先鋒的球員，完全捨棄，由李來發領軍，選入年輕選手重新組合。

若以今年洲際杯、亞洲杯、會長杯3項正式錦標賽的成績為重，棒協的這項做法值得商榷，因為以老將為主，在這3項大賽必能打出更好的成績。

但以92年奧運為目標，這個做法是正確的，而且儲訓隊在大家不抱以太大信心的情況下，表現出相當的水準。

在確定這個強化訓練的做法，正符合儲訓隊所需的情況下，棒協在年終總檢討，必須針對整個儲訓過程的優缺點，加以強化改進，才能一步步邁向所要達成的目標。

以我國的棒球水準，絕對有能力拿下92年奧運棒球賽的獎牌，這是第1面金、銀、銅牌的奧運棒球獎牌，棒協與儲訓隊成員絕對不能忽視全國上下對獎牌重視的程度。

由於目前儲訓隊的技術水準與戰力，在我國應有的棒球水準之下（比不上洛杉磯、漢城2屆奧運代表隊），所以棒協與儲訓隊成員絕不能再讓所剩無幾的時間流逝，如何強化以提升全隊戰力，實是當務之急，也應是明年棒協所有工作中的首要重點。

韓國的儲訓隊能在短短1個月，打出令人刮目相看的成績，進步的幅度，讓有明顯進步的我國儲訓隊都遜色不少，韓國做得到，我們也應該做得到。

往巴塞隆納的關鍵站是91年的北平亞洲杯，屆時將是中日韓澳4隊競逐2個參賽名額的情況，如何利用不到2年的時間，藉著比賽或收集敵情，達到知己知彼的境界，在91年亞洲杯一舉拿下參賽資格，是棒協與教練團在安排儲訓隊集訓課程的一大重點。

92年奧運將屆，棒協上下應同心協力，再為我國棒運開創高峰。

